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PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNAL E 

DEL 20/02/2014 
 
L'anno  duemilaquattordici il giorno Venti del mese di Febbraio alle ore 20:10, presso 
questa Sede Municipale, a seguito di convocazione disposta nei modi di legge in 
sessione d'urgenza in seduta Pubblica,  si è riunito il Consiglio Comunale, per procedere 
alla trattazione degli argomenti iscritti all’Ordine del Giorno. 
 

Num. Oggetto 

  
Ufficio: PRES. CONSIGLIO 
 

1 Nomina scrutatori ed approvazione processo verbale della seduta di Consiglio 
Comunale del 10/01/2014. 
 

 

2 

 
Comunicazioni del Sindaco 
 

 

3 

 
Interrogazione prot. n. 1287 del 11/02/2014 avente ad oggetto: “ Interrogazione 
nota  discriminazione dipendente contrattista” 

  
 

 

4 

Interrogazione prot. 1288 del 11/02/2014 avente ad oggetto: “ Nomina 
collaudatore area PIP”. 

  

 
Assume la PRESIDENZA il Signor GIAMVALVO MICHELE, in qualità di VICE 
PRESIDENTE DEL CONSIGLIO, assistito dal SEGRETARIO COMUNALE Dr. 
ALFONSO SABELLA. 
 
Dei Signori Consiglieri assegnati a questo Comune e in carica, risultano presenti: 
 
ABATE CATERINA P SANTANNERA FRANCESCO P 
ACCIDENTI VINCENZO A CATALANO FRANCESCO A 
ARCURI GIUSEPPE A MAUCERI ANTONINO  P 
BATTAGLIA GIUSEPPE A MONTELEONE MARIA TERESA A 
CUTRERA GIOVANNI A PIAZZA ANTONINO P 
GIAMBALVO MICHELE P SALADINO VITO P 
GULOTTA ANGELA P SORPRENDENTE GIUSEPPE A 
IPPOLITO NUNZIO P   

 
P= Presente 
A= Assente 



 

 

 
Ne risultano presenti n. 8 e assenti 7 Consiglieri. 
 
IL VICEPRESIDENTE, introdotti i lavori e chiamato l’appello nominale, nomina 
scrutatori i Consiglieri ABATE, SANTANNERA e PIAZZA. 
 
IL VICEPRESIDENTE , introduce il punto 1 dell’O.d.G. avente ad oggetto: “Nomina 
scrutatori ed approvazione del processo verbale della seduta del 10/01/2014”. 
 
IL VICEPRESIDENTE ,  sentite le dichiarazioni di voto favorevole dei Capigruppo, 
pone a votazione l’approvazione del processo verbale della seduta del 10/01/2014, che 
dichiara Approvato, con voti unanimi favorevoli. 
 
Presenti   n. 8  
Votanti   n. 8  
Voti Favorevoli n. 8 Gruppo “Nuovo Progetto per Montevago” 

Gruppo “Uniti per Montevago”  
Voti Contrari n. 0  
Astenuti* n. 0  
 
IL VICEPRESIDENTE , introduce il punto 2 dell’O.d.G. avente ad oggetto: 
“Comunicazioni del Sindaco”. 
 
IL SINDACO, Calogero Impastato, riferisce in merito alla revoca e nomina della 
nuova Giunta Municipale e comunica che la seduta consiliare per riferire in merito era 
in programma per il prossimo 27 febbraio atteso che dovrà essere posta in discussione 
l’approvazione della convenzione ARO. Tuttavia al fine di fugare ogni qualsiasi e 
eventuale polemica si è ritenuto di rispettare i termini di legge ( 7 giorni) anche se gli 
stessi non sono perentori. Motiva che la costituzione della nuova Giunta si è resa 
necessaria sia per le rassegnate dimissioni dell’Assessore Abate, che ringrazia per 
l’operosità dimostrata nonostante la gravidanza, sia per la doverosa rappresentanza di 
genere (quota rosa), sia per assicurare un ricambio delle forze rappresentate in 
Consiglio che hanno eseguito la loro designazione. Aggiunge che la revoca è stata una 
soluzione necessitata atteso che non si è trovata altra disponibilità. Ciò stante, per dare 
rappresentanza a tutte le componenti politiche, non si è provveduto alla nomina del 
quarto Assessore che dovrà essere appositamente designato entro breve termine. 
Conclude che a fronte della nuova situazione sopravvenuta si è reso necessario 
ridisegnare la composizione dell’Organo esecutivo nel segno della continuità 
programmatica assicurando la rappresentanza di genere e nuove professionalità. Indi 
formula gli auguri di buon lavoro ai nuovi Assessori Gulotta Angela e Girolamo 
Migliore ringraziando al contempo gli Assessori uscenti Napoli e Gioia che hanno 
prestato utile collaborazione. 
 
Il Capogruppo di maggioranza, Ippolito Nunzio,  ringrazia il Consigliere e Assessore 
Abate che nonostante i rischi della gravidanza ha dimostrato attaccamento alle 
istituzioni assicurando continua presenza ed operosità. Ringrazia i nuovi nominati 
Assessore Gulotta e Migliore per la disponibilità e l’impegno assicurato. Alle forze 
politiche dell’UDC chiede di riflettere atteso che la strada da percorrere è ancora lunga 
e visto che il contributo dato è stato utile per professionalità ed impegno. Dichiara di 
condividere la scelta del Sindaco di tenere aperta la porta per l’ingresso della 



 

 

componente politica che ha concorso nelle trascorse elezioni amministrative. Conclude 
con l’augurio di buon lavoro ai nominati Assessori. 
 
Il Capogruppo di minoranza, Mauceri Antonino, formula auguri di buon lavoro ai 
nuovi assessori e ringrazia gli assessori uscenti per l’attività prestata. Riferisce che 
stasera  non può che prendersi atto della nominata Giunta Municipale e del rispetto dei 
termini stabiliti dalla L.R.. Evidenzia che ciascuno può dare liberamente un giudizio, 
ma di sicuro si può partire dall’assunto del Sindaco di volere rilanciare 
l’Amministrazione. Ciò dimostra che c’è stata una remora, tanto  è vero che si assiste 
ancora a vedere realizzati i progetti della precedente Amministrazione. Da ciò deriva il 
malessere delle forze politiche che devono decidere se proseguire il percorso. Il rilancio, 
conclude, presuppone delle scelte che esprimano la volontà del cambiamento che non 
può essere assicurato con gli equilibrismi della politica. 
 
IL VICEPRESIDENTE , introduce il punto 3 dell’O.d.G. avente ad oggetto: 
“ Interrogazione prot. n. 1287 del 11/02/2014 avente ad oggetto: “ Interrogazione nota  
discriminazione dipendente contrattista”. 
 
Il Capogruppo di minoranza, Mauceri Antonino, dichiara: “ quando noi presentiamo 
una interrogazione e citiamo espressamente che vogliamo una risposta scritta e che tale 
argomento venga iscritto all’ordine del giorno del prossimo Consiglio Comunale”, ciò 
premesso, chiede al Sindaco di capire cosa è successo e come si intende risolvere il fatto 
accaduto. 
 
IL SINDACO evidenzia che, stante quanto di merito, la dipendente non può rivolgersi 
al Consiglio atteso che trattasi di questione gestionale che chiama in causa i 
Responsabili di settore che rispondono in pieno delle proprie funzioni. La questione di 
merito può essere decisa o facendo ricorso al Giudice o con azione disciplinare qualora 
si ravvisino violazioni alle norme del codice etico. Conclude che il Consiglio sul merito 
non ha competenza atteso che trattasi di gestione del salario accessorio. Assicura che al 
rientro del Responsabile del settore competente si vedrà cosa fare.  
 
 Il Capogruppo di minoranza, Mauceri Antonino, ribadisce che l’interrogazione era 
mirata a capire l’accaduto visto che si era discusso in sede di conferenza dei 
capigruppo. 
 
 
IL VICEPRESIDENTE , introduce il punto 4 dell’O.d.G. avente ad oggetto: 
“ Interrogazione prot. 1288 del 11/02/2014 avente ad oggetto: “ Nomina collaudatore area 
PIP”. 
 
Il Consigliere Saladino Vito, dà lettura della interrogazione. 
 
IL SINDACO, replica che l’interrogazione è singolare visto che si è ancora in una fase 
procedurale senza affidamento di incarico. Comunica che l’U.T.C. ha predisposto e pubblicato 
un bando andato deserto. Pertanto è in itinere una procedura secondo regolamento della quale 
l’Arch. Neri ha fatto puntuale relazione che consegna brevi manu al capogruppo di minoranza. 
 
 
Il Capogruppo di minoranza, Mauceri Antonino dichiara di non capire dove sia 
l’anomalia visto che il gruppo ha chiesto di conoscere i criteri di gestione sui quali è 
sorto qualche dubbio. Infatti sappiamo che l’incarico non è stato ancora aggiudicato ma 



 

 

è sorprendente che siano stati sorteggiati 3 professionisti residenti nella stessa strada e 
stessa casa. 
 
IL VICEPRESIDENTE,  terminati gli argomenti all’O.d.G. dichiara sciolta la seduta. 
 
 
 
Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 

IL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
Michele GIAMBALVO 

 
 
 
  
 

IL CONSIGLIERE ANZIANO                               IL SEGRETARIO COMUNALE              
 
      Angela GULOTTA                                                     Dott. Alfonso SABELLA 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
La firma autografa e' omessa ai sensi dell'art.3 del decreto legislativo n.39/1993 e sostituita dall'indicazione a stampa del nominativo 
del soggetto responsabile sul documento prodotto dal sistema. 

 


